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QUYẾT ĐỊNH
Về việc phê duyệt Đồ án điều chỉnh Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở để đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn, thị xã Từ Sơn
 
CHỦ TỊCH UBND THỊ XÃ TỪ SƠN
Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 01 tháng 01 năm 2015; Căn cứ Luật quy hoạch số 30/2009/QH12 ngày 17/6/2009 của Quốc hội; Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07/4/2010 về lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị;

Căn cứ Thông tư số 12/2016/TT-BXD ngày 29/6/2016 của Bộ Xây dựng, Quy định về hồ sơ nhiệm vụ và đồ án quy hoạch xây dựng vùng, quy hoạch đô thị và quy hoạch xây dựng khu chức năng đặc thù; 

Thông tư  05/2017/TT-BXD ngày 5/4/2017 của Bộ Xây dựng về việc Hướng dẫn xác định, quản lý chi phí quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị;

Căn cứ Quyết định số 24/2017/QĐ-UBND ngày 18/8/2015 của UBND tỉnh Bắc Ninh, Quyết định về việc Ban hành quy định phân công, phân cấp quản lý quy hoạch xây dựng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;

Căn cứ văn bản số 344/SXD-QHKT ngày 12/06/2018 của Sở Xây dựng Bắc Ninh về việc tham gia ý kiến đồ án QHCT Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn thị xã Từ Sơn;
Căn cứ văn bản số 2237/UBND-XDCB ngày 12/7/2017 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc giới thiệu địa điểm lập dự án đầu tư xây dựng Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn, thị xã Từ Sơn;

Căn cứ Quyết định số 277/QĐ-UBND ngày 18/04/2018 của Chủ tịch UBND thị xã Từ Sơn Về việc phê duyệt Nhiệm vụ và dự toán lập Đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 dự án đầu tư xây dựng Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn, thị xã Từ Sơn;
Căn cứ Biên bản hội nghị ngày 19/10/2017 tại Nhà văn hóa khu phố Trung Hòa, phường Tân Hồng về việc lấy ý kiến nhân dân về nhiệm vụ và đồ án QHCT tỷ lệ 1/500 dự án đầu tư xây dựng Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn, thị xã Từ Sơn;


Xét Tờ trình số 173/TTr-BQLDA ngày 05/6/2018 của Ban Quản lý các dự án xây dựng thị xã Từ Sơn về việc trình xin thẩm định, phê duyệt Đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 dự án Đầu tư xây dựng Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn thị xã Từ Sơn; Báo cáo thẩm định số 265/BCTĐ-QLĐT ngày 14/6/2018 của Phòng Quản lý đô thị về việc Báo cáo kết quả thẩm định đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn, thị xã Từ Sơn.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1: Phê duyệt Đồ án Quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn, thị xã Từ Sơn và Quy định quản lý theo đồ án quy hoạch chi tiết với những nội dung như sau:
1. Sự cần thiết lập Quy hoạch chi tiết:
Thị xã Từ Sơn là một trong những thị xã đông dân nhất Việt Nam, nơi có hệ thống đường giao thông thuận lợi với các khu, cụm công nghiệp, làng nghề truyền thống nổi tiếng và các trường đại học, cao đẳng tuy nhiên về hạ tầng xã hội, hạ tầng kỹ thuật vẫn chưa thực sự hoàn thiện. Thực hiện chủ trương của UBND tỉnh tại văn bản số 2237/UBND-XDCB ngày 12/07/2017 của UBND tỉnh Bắc Ninh đồng thời để đẩy nhanh tiến độ xây dựng và hoàn thiện hạ tầng xã hội, hạ tầng kỹ thuật của thị xã Từ Sơn việc lập Quy hoạch chi tiết Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn, thị xã Từ Sơn là việc làm cần thiết.
2. Vị trí, phạm vi ranh giới và quy mô quy hoạch:
a. Vị trí khu đất lập quy hoạch chi tiết thuộc khu phố Trung Hòa, phường Tân Hồng, thị xã Từ Sơn, tỉnh Bắc Ninh, ranh giới như sau:

- Phía Bắc và phía Đông giáp khu công nghiệp Đại Đồng – Hoàn Sơn;

- Phía Tây Bắc giáp khu dân cư quy hoạch khu phố Trung Hòa;

- Phía Tây giáp khu dân cư cũ khu phố Trung Hòa;

- Phía Nam giáp đường giao thông và khu dân cư quy hoạch.

b. Quy mô:

- Quy mô diện tích: Khu đất có diện tích khoảng 3,42ha. 
- Quy mô dân số: Khoảng 680 người.
3. Mục tiêu quy hoạch:

- Cụ thể hóa Đồ án Quy hoạch chi tiết khu trung tâm phường Tân Hồng, thị xã Từ Sơn, tỉnh Bắc Ninh. Chủ trương của UBND tỉnh Bắc Ninh tại văn bản số 2237/UBND-XDCB ngày 12/7/2017 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc giới thiệu địa điểm lập dự án đầu tư xây dựng Khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn, thị xã Từ Sơn.
- Tạo nguồn vốn từ đấu giá quyền sử dụng đất để đầu tư xây dựng các công trình hạ tầng xã hội và hạ tầng kỹ thuật thị xã Từ Sơn.
- Xác định tính chất, chức năng và chỉ tiêu kinh tế kỹ thuật của khu đất quy hoạch xây dựng.
- Làm cơ sở quản lý xây dựng theo đồ án quy hoạch chi tiết, phát triển các dự án đầu tư xây dựng, giao đất, thiết kế công trình, cấp giấy phép xây dựng.

- Đề xuất các giải pháp quy hoạch cơ cấu sử dụng đất, cơ cấu chia lô, hệ thống hạ tầng kỹ thuật phù hợp với các tiêu chuẩn, quy chuẩn quy hoạch xây dựng Việt Nam, phù hợp với nhu cầu phát triển cho một khu dân cư theo hướng hiện đại và bền vững.

- Đảm bảo phát triển đô thị theo quy hoạch, có tổ chức và đảm bảo môi trường bền vững, đảm bảo sử dụng đất có hiệu quả.
4. Tính chất quy hoạch: Là Khu nhà ở có hạ tầng kỹ thuật đồng bộ, hiện đại phục vụ đấu giá quyền sử dụng đất tạo vốn xây dựng hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội cho thị xã Từ Sơn.
5. Phân khu chức năng và tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan:

a) Phân khu chức năng chính, bao gồm: Trường mầm non, khu cây xanh, khu nhà ở liền kề được kết nối với nhau thông qua hệ thống đường giao thông nội bộ.
b) Tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan: Khu nhà ở liền kề được bố trí tiếp giáp với các tuyến đường giao thông nội bộ, chiều cao xây dựng từ 04 đến 06 tầng. Trường mầm non được bố trí ở phía Tây Bắc khu đất, khu công viên cây xanh bố trí ở phía Nam khu đất, đảm bảo nhu cầu và bán kính phục vụ khu nhà ở và khu dân cư xung quanh.
6. Cơ cấu quy hoạch sử dụng đất:
Bảng cơ cấu sử dụng đất
	STT
	Loại đất
	Diện tích (m2)
	Tỷ lệ (%)

	1
	Đất ở
	12.770,92
	37,33

	2
	Đất công trình công cộng (trường mầm non)
	3.241,59
	9,48

	3
	Đất cây xanh
	2.039,28
	5,96

	4
	Đất giao thông, bãi đỗ xe
	15.513,71
	45,35

	5
	Đất rãnh thoát nước
	643,60
	1,88

	Tổng cộng
	34.209,10
	100


7. Quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật: Các hệ thống đường dây, đường ống bố trí trong hào kỹ thuật gồm: Cấp điện, thông tin liên lạc,… 
a) Hệ thống giao thông:

- Phù hợp với các quy hoạch chung đã được phê duyệt, kế thừa mạng lưới hiện trạng, kết nối với mạng lưới giao thông chung.
           - Tận dụng tối đa hiện trạng, phù hợp với địa hình tự nhiên, giảm thiểu đền bù giải phòng mặt bằng, khối lượng đào đắp trên tuyến.

- Đường giao thông:

+ Mặt cắt 1-1: 14,5m = 3,5m + 7,5m + 3,5m.

+ Mặt cắt 2-2: 11,0m = 3,5m + 7,5m.

+ Mặt cắt 3-3: 22,5m = 6,0m + 10,5m + 6,0m.

+ Mặt cắt 4-4: 14,0m = 3,0m + 7,5m + 3,5m.

+ Mặt cắt 5-5: 13,5m = 3,0m + 7,5m + 3,0m.

+ Mặt cắt 6-6: 13,0m = 1,0m + 7,5m + 4,5m.

- Chỉ giới xây dựng công trình: Tuân thủ theo bản vẽ quy hoạch chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng được phê duyệt kèm theo.
b) Chỉ tiêu kỹ thuật hệ thống cấp nước: 

- Hệ thống cấp nước được đấu nối với hệ thống cấp nước của khu vực. Tổng nhu cầu sử dụng nước khoảng 218m3/ngđ.

- Mạng lưới cấp nước cho khu quy hoạch là mạng lưới cụt, trên mỗi nhánh cấp nước bố trí các van chặn để thuận tiện cho việc quản lý cũng như vận hành.

- Hệ thống chữa cháy là hệ thống chữa cháy áp lực thấp. Trên các trục đường có đường ống cấp nước chính sẽ đặt các trụ cứu hỏa, khoảng cách giữa các trụ cứu hỏa từ 150m – 200m.
c) Chỉ tiêu kỹ thuật san nền và thoát nước, vệ sinh môi trường:

- San nền: Cốt cao độ thiết kế san nền từ +5,80m đến +6,20m (cao độ san nền căn cứ vào cao độ thiết kế tại các nút giao thông). Độ dốc san nền từ 0,5-1,0%; đảm bảo thoát nước tự chảy.
- Thoát nước mưa: Nước mưa được thu gom vào hệ thống cống thoát nước chạy dọc theo các trục đường quy hoạch thoát ra mương tiêu nằm ở phía Đông khu quy hoạch.
- Thoát nước thải: Nước thải từ các hộ dân được xử lý sơ bộ qua bể tự hoại, thoát vào hệ thống thoát nước thải được bố trí sau mỗi dãy nhà, thoát vào hệ thống thoát nước thải của khu vực.

- Thu gom, xử lý rác thải: rác thải được vận chuyển hàng ngày đến bãi tập kết rác của phường, sau đó được chuyển đến khu xử lý rác tập trung. Tổng lượng rác thải của khu vực lập quy hoạch khoảng 816kg/ngđ.

d) Chỉ tiêu kỹ thuật cấp điện, chiếu sáng: Nguồn điện cấp cho khu quy hoạch lấy từ đường điện chung của khu dân cư khu phố Trung Hòa. Tổng công suất tiêu thụ điện của toàn khu khoảng 826Kw. Đặt 02 trạm biến áp, trạm số 01 có công suất 500KVA, trạm số 02 có công suất 400KVA cung cấp điện cho toàn khu quy hoạch.
e) Hệ thống thông tin liên lạc: Hệ thống thông tin liên lạc được đấu nối với hệ thống thông tin liên lạc của các khu dân cư lân cận. Toàn bộ hệ thống cáp thông tin liên lạc được đi ngầm trong hào kỹ thuật.
f) Đánh giá môi trường chiến lược: Các giải pháp bảo vệ môi trường trong đồ án Quy hoạch là cơ sở lập báo cáo đánh giá tác động môi trường khi lập dự án đầu tư xây dựng.
8. Thiết kế đô thị và Quy định quản lý xây dựng theo đồ án quy hoạch: Là một bộ phận phê duyệt cùng đồ án Quy hoạch chi tiết này.
Điều 2: Ban Quản lý các DAXD thị xã có trách nhiệm: Phối hợp cùng với phòng Quản lý đô thị tổ chức công bố, công khai đồ án quy hoạch chi tiết được phê duyệt và cắm mốc quy hoạch; phối hợp với các cơ quan liên quan để thực hiện dự án đầu tư xây dựng theo đúng quy hoạch được phê duyệt và các quy định về xây dựng hiện hành; phối hợp với các dự án đã cấp liền kề để điều chỉnh diện tích, ranh giới, đấu nối hạ tầng và chịu trách nhiệm về số liệu cuối cùng (nếu có vướng mắc phải báo cáo cấp có thẩm quyền để kịp thời hướng dẫn, giải quyết). 


Điều 3: Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị: Văn phòng HĐND-UBND thị xã Từ Sơn, phòng Quản lý đô thị, phòng Tài Nguyên và Môi trường, Ban Quản lý các DAXD thị xã, UBND phường Tân Hồng, Công ty Cổ phần nội thất và xây dựng ACD, các tổ chức, cá nhân có liên quan căn cứ Quyết định thi hành.


Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký./.
Nơi nhận:                                                               

  KT. CHỦ TỊCH
- Như Điều 3 (t/h);                                                        

 PHÓ CHỦ TỊCH
- Sở Xây dựng Bắc Ninh (b/c);                                                          
- TT UBND thị xã Từ Sơn (b/c);                                                      

- Lưu VP.
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