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PHẦN I: QUY ĐỊNH CHUNG
Điều 1. Đối tượng áp dụng, phân công quản lý thực hiện:

1. Quy định này quy định các công tác quản lý về các chỉ tiêu sử dụng đất tại từng ô phố, các thông số kỹ thuật và các yêu cầu quản lý về hệ thống hạ tầng kỹ thuật, nguyên tắc kiểm soát, quản lý về không gian, kiến trúc, cảnh quan, bảo vệ môi trường theo đồ án quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoài Nhơn tỉnh Bình Định đến năm 2035 tỷ lệ 1/10.000 đã được Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Định phê duyệt tại Quyết định số: 2185/QĐ-UBND ngày 27 tháng 6 năm 2019 , làm cơ sở để quản lý xây dựng đô thị; lập các thiết kế đô thị, các quy chế quản lý quy hoạch, kiến trúc đô thị trong phạm vi đồ án .

2. Các cơ quan: Sở Xây dựng, UBND huyện Hoài Nhơn có trách nhiệm tuân thủ nội dung Quy định này trong quá trình tổ chức thực hiện theo đồ án quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoài Nhơn tỉnh Bình Định đến năm 2035 tỷ lệ 1/10.000

Điều 2. Ranh giới, quy mô diện tích, tính chất, dân số khu vực lập quy hoạch:
1. Vị trí, phạm vi ranh giới khu vực quy hoạch: 

- Vị trí :      Hoài Nhơn là đô thị nằm ở ven biển phía Bắc của tỉnh Bình Định, cách thành phố Quy Nhơn 85 km và có vị trí tiếp giáp như sau:

     Phía Đông giáp biển Đông;

     Phía Tây giáp huyện Hoài Ân và huyện An Lão;

     Phía Nam giáp huyện Phù Mỹ;

     Phía Bắc giáp huyện Đức Phổ, tỉnh Quảng Ngãi.

· Phạm vi nghiên cứu quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoài Nhơn, tỉnh Bình Định đến năm 2035 bao gồm: Toàn bộ phần ranh giới hành chính huyện Hoài Nhơn hiện nay gồm 2 thị trấn Bồng Sơn, Tam Quan và 15 xã: Hoài Đức, Hoài Tân, Tam Quan Bắc, Tam Quan Nam, Hoài Hương, Hoài Thanh, Hoài Thanh Tây, Hoài Hảo, Hoài Sơn, Hoài Châu, Hoài Châu Bắc, Hoài Phú, Hoài Xuân, Hoài Mỹ, Hoài Hải. 
· Diện tích đất tự nhiên là 42.084,37 ha.
2. Tính chất: 

- Là đô thị trung tâm tiểu vùng phát triển kinh tế nông nghiệp, chế biến công nghệ cao tại phía Bắc tỉnh Bình Định bao gồm các huyện: Phù Mỹ, Hoài Nhơn, An Lão, Hoài Ân.


- Là trung tâm thương mại, dịch vụ, phát triển kinh tế biển; dịch vụ du lịch cho khu vực phía Bắc tỉnh Bình Định.


- Là trung tâm giáo dục, đào tạo, cung cấp nguồn lao động qua đào tạo và nhân lực chất lượng cao.


- Là trung tâm y tế, chăm sóc, bảo vệ sức khỏe cộng đồng cho khu vực phía Bắc tỉnh.


- Là đô thị hạt nhân phía Bắc tỉnh Bình Định trong hệ thống đô thị toàn tỉnh, đạt đô thị loại IV trong thời gian tới và phát triển theo hướng đô thị xanh, bền vững.


- Có vị trí chiến lược quan trọng về an ninh quốc phòng.

3. Dân số khu vực lập quy hoạch:

- Năm 2018: Dân số toàn đô thị là 212.063 người trong đó :

+ Nội thị: 70.624 người

+ Ngoại thị: 141.439 người


- Năm 2020: Dân số toàn đô thị là 217.000 người trong đó :

+ Nội thị: 154.500 người

+ Ngoại thị: 62.500 người


- Năm 2025: Dân số toàn đô thị là 225.000 người trong đó :

+ Nội thị: 156.400 người

+ Ngoại thị: 68.600 người


- Năm 2035: Dân số toàn đô thị là 240.000 người trong đó :

+ Nội thị: 168.800 người

+ Ngoại thị: 71.200 người
Điều 3 Quy định về quản lý phát triển không gian đô thị:
1. Tổng thể chung toàn đô thị

- Tổng thể đô thị Hoài Nhơn được phân theo cấu trúc phát triển không gian đô thị gồm có 4 khu vực xây dựng đô thị tập trung là: (1) khu vực Bồng Sơn (trung tâm chính của thị xã Hoài Nhơn); (2) khu vực Tam Quan; (3) khu vực Hoài Thanh Tây; (4) khu vực Hoài Hương. Phần còn lại, đối với các xã nằm trong ranh giới nội thị (dự kiến) sẽ là khu vực làng xóm đô thị hoá, trên cơ sở nâng cấp cải tạo, hoàn chỉnh hệ thống hạ tầng kĩ thuật, xã hội, nhà ở, cây xanh, công viên…với tư cách là các phường của đô thị Hoài Nhơn. Các xã còn lại (ngoại thị) được qui hoạch xây dựng theo mô hình nông thôn mới được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Các vùng gò đồi, nông nghiệp trong đô thị sẽ là vùng cảnh quan sinh thái, môi trường đặc sắc của đô thị Hoài Nhơn.
 - Đồ án quy định tổng diện tích tự nhiên toàn đô thị là 42.084,37 ha, bao gồm: đất nội thị và đất ngoại thị . Cụ thể như sau:
+ Đất nội thị là 22.224,72 ha trong đó:
· Diện tích đất xây dựng đô thị đến năm 2025 là 2.873,15 ha và đến năm 2035 là 3.525,49 ha 

· Diện tích đất khác trong nội thị đến năm 2025 là 19.351,57 ha và đến năm 2030 là 18.699,23 ha  

+ Đất ngoại thị là 19.859,66 ha 

- Những quy định về sử dụng đất trong đồ án quy hoạch chung là cơ sở lập kế hoạch sử dụng đất hàng năm trên địa bàn đô thị Hoài Nhơn.
- Đất xây dựng sẽ được phát triển theo từng thời kỳ 2019- 2025; 2025 – 2035 và được tiến hành cắm mốc để quản lý, tiến hành cắm mốc các ranh giới phát triển các khu đô thị. Đất chưa xây dựng sẽ được cắm mốc xác định ranh giới diện tích để quản lý, trong quá trình phát triển chưa khai thác đến vẫn được sử dụng như hiện trạng tránh xáo trộn về công ăn việc làm, ảnh hưởng an sinh xã hội.

- Các bước lập quy hoạch Phân khu và quy hoạch chi tiết sau điều chỉnh quy hoạch chung này, theo Nghị định 37 và hướng dẫn thông tư số 12/2016/TT-BXD ngày 29/6/2016 của BXD sẽ cụ thể quy định quản lý về quy mô diện tích xây dựng.

2. Quy định quản lý kiểm soát phát triển không gian đô thị
Đối với khu vực đã tồn tại lâu đời, các khu vực bảo tồn (đặc biệt là các di tích lịch sử  như Nhà lưu niệm chị bộ Cửu Lợi (Tam Quan Nam), Đồi 10 (Hoài Châu Bắc), Cây số 7 Tài Lương, Đền thờ Đào Duy Từ (Hoài Thanh Tây) cần tiến hành lập các quy hoạch chuyên ngành: quy hoạch bảo tồn, phát huy di tích, quy hoạch chỉnh trang cải tạo và tái phát triển…dựa trên các phân khu kiểm soát phát triển trong phần quy định cụ thể để triển khai ở bước chi tiết và cụ thể hơn làm công cụ quản lý và xây dựng phù hợp với định hướng quy hoạch chung được duyệt.

Đối với các con sông, công viên cây xanh hiện trạng theo nguyên tắc phát triển bền vững. Các hệ thống hành lang xanh dọc sông và vùng cây xanh công viên TDTT, vùng cây xanh cần được khoanh vùng cắm mốc kiểm soát phát triển, lập quy hoạch để quản lý. Tập trung xây dựng hệ thống không gian mở, không gian công cộng cho các khu vực này một cách liên hoàn.

Đối với hệ thống thôn, xóm đô thị hóa cần có nghiên cứu chuyển đổi và tái điều chỉnh đất phù hợp ưu tiên cho hạ tầng giao thông và kỹ thuật đồng bộ đạt chuẩn đô thị hiện đại. 
Khuyến nghị nghiên cứu quy hoạch các công trình ngầm tại khu vực Bồng Sơn, Tam Quan, Áp dụng quy hoạch TOD xung quanh các đầu mối tập trung giao thông với chức năng sử dụng đất hỗn hợp – bán kính áp dụng nghiên cứu quy hoạch 500 – 600m tính từ bến xe đầu mối. Hoàn thiện các tuyến giao thông công cộng trong nội thị. Các đường tỉnh lộ, quốc lộ, đường chính đô thị cần có những thiết kế mặt cắt tách làn, đường gom và sử dụng các thiết kế trang thiết bị đường phố thân thiện với người sử dụng khi đi vào ranh giới phát triển đô thị. Quản lý phát triển kết hợp du lịch, dịch vụ dùng cảnh quan tự nhiên làm trọng tâm. Khuyến khích xây dựng công trình dịch vụ, văn hóa, vui chơi giải trí kết hợp công cộng phục vụ cộng đồng.

 Đối với khu vực ngoại thị thực hiện quy hoạch xây dựng điểm dân cư nông thôn, quy hoạch xây dựng nông thôn mới  theo tiêu chuẩn nâng cao.
Điều 4.  Quy định chung về phát triển hạ tầng xã hội.

1. Đối với nhà ở:
- Phát triển nhà ở mới hiện đại, tiện nghi, hài hòa với không gian cảnh quan, theo các dự án đô thị mới đảm bảo môi trường phát triển bền vững, đồng bộ với hệ thống hạ tầng kỹ thuật cũng như xã hội. Hình thành trong lõi các khu đô thị với không gian mở, những kích thước đa dạng và các tuyến đi bộ tới khu trung tâm công cộng cấp đô thị. Cần tạo các không gian mở bằng việc tổ chức không gian xanh, mặt nước, khu  văn hoá thể thao có quảng trường nhỏ để phục vụ đời sống tinh thần cho dân cư đô thị, những khu vực này cần bố trí liên hệ trực tiếp với các nhóm nhà ở, các công trình phúc lợi công cộng như: trường học, nhà văn hoá...

- Trong các khu nhà ở hiện trạng, sẽ cải tạo xen cấy nhà biệt thự, nhà ở chia lô, vườn hoa cây xanh vào khu vực đất trống hiện nay. Duy trì một số mặt nước hiện trạng và mở rộng để tạo không gian mở, xung quanh trồng cây xanh công viên làm nơi vui chơi giải trí đồng thời góp phần cải tạo vi khí hậu và thoát nước cho khu vực.

-Trong lõi các đơn vị ở Xây dựng các khu vui chơi giải trí, không bị tác động bởi hoạt động của  tuyến giao thông chính. Các công trình phục vụ công cộng đơn vị ở bố trí trong lõi khu đô thị có bán kính phục vụ theo đúng tiêu chuẩn quy phạm. 

- Ưu tiên các tổ hợp công trình nhà ở hỗn hợp cao tầng, nhà ở xã hội, dành nhiều diện tích cho không gian công cộng và không gian mở, diện tích giao thông tĩnh và giao thông cho xe đạp và đi bộ.

- Xây dựng tuyến điểm công trình cao tầng tạo điểm nhấn cho từng khu vực. Dọc các tuyến đường chính xây dựng các công trình có chức năng sử dụng tổng hợp (nhà ở kết hợp với cửa hàng dịch vụ thương mại). Khoảng cách giữa các công trình cao tầng được thiết kế đảm bảo thông thoáng, diện đổ bóng nhiều nhất để tạo không gian mát cho mùa hè. 

- Đối với các khu vực làng xóm đô thị hóa: Tổ chức thành các đơn vị ở có công trình công cộng, hạ tầng kỹ thuật đồng bộ kết hợp cải tạo và xây dựng mới. Hạn chế mật độ xây dựng, cải tạo chỉnh trang nâng cấp các nhà ở hiện có, chú trọng các hình thức ở kết hợp sản xuất nông nghiệp và tiểu thủ công nghiệp truyền thống hình thành các điểm dân cư kết hợp du lịch văn hoá phát huy và gìn giữ bản sắc dân tộc địa phương.

2. Đối với mạng lưới công sở:
- Đối với công sở các cơ quan hành chính của đô thị: Trụ sở huyện ủy, Hội đồng nhân dân, Mặt trận tổ quốc, UBND huyện giữ nguyên tại các vị trí đã được xây dựng.

- Bố trí vườn hoa xung quanh tạo thành hệ thống cây xanh công viên tại khu vực trung tâm hành chính chính trị của huyện.

- Đối với trụ ở UBND của các xã: từng bước cải tạo và xây dựng mới theo tiêu chuẩn 
3. Đối với mạng lưới giáo dục:
- Đối với hệ thống giáo dục phổ thông, mầm non: Xây dựng hệ thống các trường phổ thông đáp ứng tiêu chuẩn giáo dục toàn diện: Trí – Đức – Thể - Mỹ. Đến năm 2035, tỷ lệ trường đạt tiêu chuẩn quốc gia > 90%.

- Đối với khu vực tại trung tâm hiện hữu ngoài việc cải tạo và nâng cấp cơ sở vật chất các trường hiện có, cần tăng cường diện tích xây dựng trường thông qua các dự án tái đầu tư quỹ đất chuyển đổi chức năng trụ sở cơ quan.

- Đối với các đơn vị ở phát triển mới, kiểm soát chặt chẽ việc bố trí quỹ đất xây dựng trường học phổ thông theo tiêu chuẩn và quy chuẩn xây dựng hiện hành.

4. Đối với mạng lưới công trình y tế

- Tăng cường công tác y tế dự phòng, vệ sinh môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh, đẩy mạnh công tác khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe cho người dân.


- Đầu tư xây dựng cơ sở, trang bị và củng cố mạng lưới y tế. Phấn đấu đến 2025 tổng số giường bệnh khoảng 35 giường/10.000 dân.


- Về cán bộ y tế, nhanh chóng bổ sung bác sỹ cho bệnh viện và các trạm y tế xã, chú trọng đào tạo sau đại học và các chuyên khoa sâu cho bệnh viện. Phấn đấu đến năm 2020 có 5 bác sỹ/10.000 dân và năm 2025 là 5,8 bác sỹ/10.000 dân.


- Mở rộng bệnh viện đa khoa khu vực Bồng Sơn, trung tâm y tế huyện tại thị trấn Tam Quan với đầy đủ các chức năng và các công trình phụ trợ hoàn chỉnh.


- Xây mới, sửa chữa nâng cấp và trang bị mới cho phòng khám đa khoa khu vực Hoài Hương và 17/17 trạm y tế.


- Khuyến khích tư nhân đầu tư xây dựng phòng mạch, phòng răng, tổ chẩn trị y học dân tộc.

5. Đối với mạng lưới công trình văn hóa, thể dục thể thao:
- Xây dựng và phát triển một nền văn hóa tiên tiến, đậm đà bản sắc trên cơ sở bảo tồn và phát triển văn hóa truyền thống dân tộc, đồng thời hình thành nền tảng vật chất mới, hiện đại.


- Phát triển văn hóa gắn kết với du lịch, đảm bảo phát huy tốt các giá trị văn hóa vật thể và phi vật thể thành các sản phẩm du lịch.


- Quy hoạch địa điểm và xây dựng các sân vận động trung tâm, sân vận động các xã, thị trấn; nâng cấp 2 nhà thi đấu đa năng, xây dựng trung tâm TDTT tại Hoài Đức.


- Cải tạo nâng cấp khu trung tâm thể dục thể thao tại Tam Quan và Hoài Hương để trở thành khu trung tâm thể dục thể thao cấp đô thị phục vụ cho dân khu vực đô thị Tam Quan, đô thị Hoài Hương và các xã lân cận.

6. Đối với mạng lưới thương mại:
- Cải tạo, phát triển các trung tâm thương mại tại khu vực Bồng Sơn, Tam Quan; Tập tung đầu tư các trung tâm thương mại lớn đã và đang chuẩn bị xây dựng (trung tâm thương mại Bồng Sơn, Chợ Bồng Sơn, Chợ Tam Quan, ...).

- Cải tạo và nâng cấp mạng lưới chợ truyền thống, chú trọng mở rộng các khu vực thương mại chợ gắn với những các mặt hàng thương mại đặc sản của Hoài Nhơn. Hình thành mạng lưới trung tâm mua sắm - thương mại dịch vụ tổng hợp, chợ bán lẻ, cửa hàng tiện lợi, và tạp hóa...

7. Đối với mạng lưới công nghiệp:

- Giữ nguyên định hướng quy hoạch xây dựng khu công nghiệp Bồng Sơn (theo QĐ số 54-QĐTTg, năm 2009 của thủ tướng chính phủ) 

- Toàn đô thị có 11 cụm công nghiệp với tổng diện tích là 266,48 ha

Điều 5.  Quy định quy hoạch hạ tầng kỹ thuật

1.  Giao thông

1.1  Giao thông đối ngoại.

* Quy định về quản lý phát triển đường bộ đối ngoại:

- Tuyến cao tốc Bắc - Nam, đoạn Quảng Ngãi – Bình Định quy mô 4 làn xe; Cải tạo nâng cấp mở rộng các tuyến quốc lộ đoạn ngoài đô thị (Quốc lộ 1A, quốc lộ ven biển( ĐT 639) đạt tiêu chuẩn cấp II-III đồng bằng quy mô 2-4 làn xe.

- Cải tạo nâng cấp mở rộng các tuyến đường tỉnh ĐT639; ĐT629; ĐT630 theo “điều chỉnh quy hoạch phát triển giao thông vận tải tỉnh Bình Định đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030”, đã được UBND tỉnh phê duyệt.

- Quản lý, đảm bảo hành lang an toàn đường bộ, tổ chức đường gom tại các đoạn qua các khu dân cư, khu công nghiệp. Xác định, cắm mốc hành lang bảo vệ các tuyến đường theo qui định.

- Phát triển các công trình giao thông: xây dựng mới cầu cống qua đường và hệ thống cầu qua sông; hệ thống các nút giao cắt khác mức; hệ thống các bến, bãi đỗ xe liên tỉnh, trung tâm tiếp vận.

- Phân tách rõ, đồng thời đảm bảo nối kết hợp lý giữa giao thông đường bộ đối ngoại với mạng lưới đường nội đô thị.

* Quy định về quản lý phát triển giao thông đường sắt. 

- Cải tạo nâng cấp hiện đại hóa tuyến đường sắt Bắc - Nam (theo quy hoạch ngành) . Cải tạo nâng cấp các ga Bồng Sơn và Tam Quan phục vụ hành khách và hàng hóa;

- Xây dựng mới tuyến đường sắt tốc độ cao, đoạn chạy qua tỉnh Bình Định dài 115,0 km, gồm hai ga: ga Bồng Sơn và ga Diêu Trì (TP. Quy Nhơn). Tuyến chạy qua huyện Hoài Nhơn về phía Tây đường sắt hiện hữu;

- Quản lý hành lang an toàn hệ thống giao thông đường sắt, theo các quy định chuyên ngành.

* Quy định quản lý giao thông đường thủy.


Tập trung quản lý phát triển cảng biển, cảng chuyên dùng, hệ thống cảng bến thủy nội địa và các khu vực neo đậu tàu thuyền tránh trú bão. 

- Khu vực công nghiệp cảng cá Tam Quan: Xây dựng cảng cá Tam Quan, đáp ứng nhu cầu phát triển tổ hợp công nghiệp và dịch vụ cảng biển phục vụ vận tải hàng hóa, thủy hải sản và đánh bắt xa bờ, hậu cần nghề cá. Công suất dự kiến 0,3 - 0,5 tr. tấn/năm.

- Nghiên cứu mở thông khơi thông cửa biển An Dũ xây dựng cảng cá và khu tránh trú bão ở Hoài Hương.

- Xây dựng kết hợp cải tạo nâng cấp hệ thống cảng bến thủy nội địa kết nối các khu chức năng, đáp ứng nhu cầu vận tải hàng hóa và hành khách phục vụ du lịch.

- Cải tạo nâng cấp, mở rộng các khu vực neo đậu tàu thuyền tránh trú bão, đảm bảo an toàn cho các loại phương tiện trong mùa mưa bão.

- Quản lý xây dựng đồng bộ, đảm bảo kết nối thống nhất giữa các loại hình giao thông đường sắt và đường thủy với mạng lưới đường bộ đối ngoại và đô thị.

1.2. Quy định về quản lý phát triển mạng lưới đường đô thị:

- Đường đô thị: mật độ mạng lưới đường tính đến đường có mặt cắt ≥ 11,5m là trên 13Km/Km2 và đường chính khu vực 4 ÷ 6,5 Km/Km2: Tỷ lệ đất giao thông 20 - 24%.

- Xây dựng mới các đường trục chính đô thị, cải tạo mở rộng quốc lộ 1A đoạn qua đô thị có vai trò là đường chính đô thị. Cải tạo nâng cấp, chuyển đổi tính chất các tuyến Trần Phú, đường tỉnh 639 thành đường chính đô thị và liên khu vực.

- Công trình giao thông: xây dựng các nút giao cắt khác mức tại các giao cắt giữa các đường trục chính đô thị theo quy chuẩn; bố trí đủ quỹ đất để bố trí hệ thống bến bãi đỗ xe;

- Quản lý phát triển các đầu mối giao thông tích hợp đa phương tiện, phát triển các công trình hỗn hợp mật độ cao.

- Quản lý mạng lưới đường đô thị phải được phân rõ theo cấp hạng đường bằng các giải pháp quy hoạch, kỹ thuật và điều hành quản lý để đảm bảo giao thông thuận lợi, an toàn và thông suốt.

- Quản lý phát triển đồng bộ các tuyến đường giao thông giữa các khu đô thị mới và khu đô thị cũ theo đúng Quy hoạch được duyệt, để phân bố lưu lượng, đảm bảo an toàn và giảm thiểu ùn tắc giao thông.

1.3  Quy định phạm vi bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông:

- Phạm vi bảo vệ đường bộ:

+ Đối với đường ngoài đô thị: đảm bảo hành lang bảo vệ các tuyến đường theo qui định của Luật Giao thông đường bộ; Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24/02/2010 và Nghị định số 100/2013/NĐ-CP ngày 03 tháng 9 năm 2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 11/2010/NĐ-CP  của Chính phủ Quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ.

+ Đối với đường đô thị: phải tuân thủ đúng chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng của các tuyến theo quy hoạch được duyệt.

- Phạm vi bảo vệ đường sắt: Hành lang bảo vệ tuyến và công trình đường sắt phải tuân thủ theo các quy định của Luật đường sắt số 35/2005/QH11; Nghị định số 109/2006/NĐ-CP quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của luật đường sắt.

- Phạm vi bảo vệ đường thuỷ: Tuân thủ các quy định của Luật đường thủy nội địa số 23/2004/QH11 và Nghị định số 71/2006/NĐ-CP về quản lý cảng biển và luồng hàng hải.

2. Cao độ nền

· Quy định về cao độ nền xây dựng:

+ Khi xen cấy, cải tạo các công trình trong khu vực đã có mật độ xây dựng lớn, phải phù hợp với cao độ xây dựng xung quanh, tránh phá vỡ cảnh quan chung và không thoát nước vào các khu vực đã có công trình hiện trạng.

+  Khu vực xây mới cố gắng căn bằng đào đắp và cân bằng với các khu vực lân cận. Cao độ nền xây dựng các công trình tối thiểu bằng cao độ nền thiết kế các tuyến đường lân cận.

Cụ thể như sau :

· Khu vực Bồng Sơn:


- Khu vực đô thị hiện hữu dọc các tuyến phố chính cao độ nền xây dựng hầu như đã ổn định như dọc các tuyến phố Trần Hưng Đạo, Hai Bà Trưng, Bùi Thị Xuân, Quang Trung… cao độ ≥ +8.0m

- Các khu vực có cao độ nền hiện trạng ≥ 6.5m thì giữ nguyên cao độ chỉ san gạt cục bộ tạo mằng bằng xây dựng công trình.


- Các khu vực dự kiến xây mới như sau:

 
+ Khu vực xây mới thuộc thôn Hòa Trung 1 thuộc trị trấn Bồng Sơn cao độ nền xây dựng là Hxd ≥ +6.5m.


 + Khu vực xây mới thuộc cánh đồng Phú Trăng và thôn Giao Hội 2 Hoài Tân cao độ nền xây dựng Hxd ≥ +6.5m 


+ Khu vực phía Tây đường QL1A mới cao độ san nền cục bộ theo nền hiện trạng.

· Khu vực Tam Quan:


- Khu đô thị hiện hữu thị trấn Tam Quan cao độ hiện tại trung bình như sau:

+ Cao độ dọc trục đường QL1A đoạn qua thị trấn Tam Quan từ +(4.35 ÷ 6.70)m.


+ Cao độ dọc đường tỉnh 639 đoạn qua thị trấn từ +(1.85 ÷ 4.75)m


+ Cao độ khu dân cư ven biển Tam Quan Bắc và Tam Quan Nam +(3.50 ÷ 8.80)m.


+ Khu dân cư dọc đưòng Nguyễn Trân cao độ trung bình từ +(1.80 ÷ 5.50)m


- Khu vực đô thị Tam Quan chịu ảnh huởng thuỷ văn sông Tam Quan, sông Cửu Lợi, sông Tân Thành và chế độ thuỷ triều của biển, vì vậy nhằm giảm khối lượng đất đắp nền lựa chọn cao độ xây dựng cho khu vực như sau:


+ Khu vực có cao độ nền hiện trạng ≥ +3.0m thì giữ nguyên cao độ chỉ san gạt cục bộ tạo mặt bằng thuận lợi cho xây dựng công trình.


+ Nhằm bảo đảm đô thị không bị ngập lụt xảy ra lựa chọn cao độ xây dựng tối thiểu có tính đến biến đổi khí hậu cho khu vực Tam Quan là Hxd ≥ +3.0m


+ Khu vực dự kiến phát triển đô thị có cao độ ≤ +3.0m khi xây dựng cần tôn nền đến cao độ khống chế Hxd  ≥+3.0m

· Khu vực dự kiến phát triển Đô thị thuộc xã Hoài Thanh Tây:


-  Khu vực xã Hoài Thanh Tây chịu sự tác động thuỷ văn sông Xưởng, sông Cạn vì vậy cao độ xây dựng khu vực này khi lựa chọn cao hơn mực nước ngập hàng năm của 02 sông trên.
* Đối với những khu vực cũ: ở những khu vực đã xây dựng, không có khả năng cải tạo nền, khi xây dựng công trình mới cần san nền cục bộ cho từng công trình. Nhưng không làm ảnh hưởng đến mạng lưới thoát nước 

- Khu vực quy hoạch có cao độ nền thiên nhiên thấp hướng thoát nước từ Tây sang Đông và từ Bắc về phía Nam 

- Trồng cây xanh dọc theo bờ sông Cạn, sông Xưởng và kè ta luy.

- Đối với các công trình xây dựng ven sườn núi, nền chỉ san cục bộ cho từng công trình, không san gạt lớn tránh xói lở.

* Đối với khu vực mở rộng: một số khu vực có cao độ nền cao, không bị ngập lụt khá thuận lợi cho việc xây dựng, chỉ san gạt tại chỗ, khối lượng  đất thừa được chuyển sang đắp tại khu vực trũng cần xây dựng.

- Những khu vực ven mương, suối chỉ được phép trồng cây xanh, không xây dựng các công trình gần bờ sông Cạn, sông Xưởng 10m - 20m.

· Khu vực dự kiến phát triển Đô thị thuộc xã Hoài Hương:


- Khu vực xã Hoài Hương chịu tác động thủy văn sông Lại Giang và bờ biển, cao độ nền xây dựng khu vực này cao hơn mực nước ngập sông Lại Giang hàng năm và thủy triều sóng biển.

3. Thoát nước mặt
Toàn đô thị Hoài nhơn được phân chia làm 04 lưu vực thoát nước chính:


+ Lưu vực 1 là toàn trị trấn Bồng Sơn, hướng thoát chính ra sông Cạn, sông Xưởng, suối Bình Chương và sông Lại Giang.


+ Lưu vực 2 là đô thị dự kiến phát triển tại xã Hoài Thanh Tây, hướng thoát chính ra sông Cạn, sông Xưởng và sông Bàu Sấu.


+ Lưu vực 3 là đô thị dự kiến phát triển tại xã Hoài Hương, hướng thoát chính ra Ba Bàu và sông Lại Giang.


+ Lưu vực 4 là thị trấn Tam Quan, hướng thoát chính ra suối Bến Đợi, suối Quán Dừa, suối Găng và sông Tam Quan.

- Quy định về hệ thống thoát nước mặt: sử dụng hệ thống thoát nước nửa riêng.

+ Các khu vực xây mới tập trung : Lựa chọn hệ thống thoát nước mưa riêng, kết cấu là mương nắp đan bê tông cốt thép dọc các trục đường, mương xây hở đón nước ở các sườn đồi không cho nước mưa tràn vào khu vực xây dựng, mương tiêu năng tại những vị trí tuyến cống cắt ngang địa hình hoặc có độ dốc lớn.

+ Các khu vực xây dựng rải rác: sử dụng cống thoát nước chung, song bắt buộc các công trình cần được xử lý cục bộ trước khi xả ra cống thoát nước chung.

4. Các công tác chuẩn bị kỹ thuật khác:

- Kè kiến cố hệ thống hồ, kênh mương trục tiêu chính, tạo cảnh quan và vi khí hậu.


- Nâng cấp và hoàn thiện hệ thống đê sông Lại Giang, sông Tam Quan, sông Xưởng, sông Bàu Sấu.


- Nạo vét có định kỳ hệ thống sông Lại Giang, sông Tam Quan, sông Xưởng, Bàu Sấu và hệ thông kênh mương và trục tiêu hở làm tăng khả năng thoát nước vào mùa lũ. 

5. Cấp nước

Quy định về khai thác nguồn nước: Khai thác nguồn nước ngầm và nguồn mặt hồ Mỹ Bình, sông Lại Giang. Đảm bảo tổng công suất cho toàn đô thị năm 2035 là 53.000 m3/ngđ. 
Quy định về bảo vệ nguồn nước
- Khu vực bảo vệ: Cấp I cách công trình thu về phía thượng lưu tối thiểu 200m, phía hạ lưu tối thiểu 100m, cấp II: cách công trình thu về phía thượng lưu tối thiểu 1000m, cách công trình thu vè phía hạ lưu tối thiểu 300m.

Quy định về các khu vực bảo vệ:

- Khu vực cấp I: Cấm xây dựng bất kỳ loại công trình nào cho người ở, kể cả công nhân quản lý; cấm xả nước thải, tắm giặt, bắt cá, chăn thả trâu bò; cấm sử dụng hóa chất độc, phân hữu cơ và các loại phân khoáng để bón cây.

- Khu vực ấp II: Nhà máy, nhà ở, khu dân cư phải được xây dựng hoàn thiện (có hệ thống cấp nước, thoát nước bẩn và nước mưa…) để bảo vệ đất và nguồn nước khỏi bị ô nhiễm; nước thải sản xuất và sinh hoạt trước khi xả vào nguồn nước phải được làm sạch đảm bảo yêu cầu vệ sinh; cấm đổ phân, rác, phế thải công nghiệp, hóa chất độ làm nhiễm bẩn nguồn nước và ô nhiễm môi trường.
Quy định về bảo vệ công trình đầu mối và các tuyến ống truyền dẫn cấp nước chính:

- Vùng bảo vệ nhà máy nước: Phải xây dựng tường rào bảo vệ xung quanh khu vực xử lý nước trong phạm vu 30m kể từ chân tường các công trình xử lý. Bên trong tường rào này không được xây dựng nhà ở, công trình vui chơi, sinh hoạt, vệ sinh, không được bón phân cho cây trồng và không được chăn nuôi súc vật.

- Khu vực bảo vệ đường ống cấp nước tối thiểu là 0,5m.

Quy định về tuyến ống truyền dẫn: Điểm đấu nối từ tuyến ống truyền đến đô thị được xác định theo quy hoạch đề xuất, hạn chế số điểm đấu nối trên tuyến truyền dẫn.

Quy định về mạng lưới cấp nước cho đô thị: Cấu trúc theo dạng mạng vòng, thiết kế lắp đặt đảm bảo độ chôn ống và đảm bảo khoảng cách an toàn đến các công trình và các đường ống xung quanh.

6. Cấp điện và chiếu sáng đô thị
- Quy định về độ đảm bảo tin cậy cung cấp điện: Cho lưới 220KV và 500KV theo tiêu chuẩn (n-2), cho lưới 110KV theo tiêu chuẩn (n-1).

- Quy định về lưới và trạm điện 110KV: lưới điện 110KV sử dụng dây dẫn có tiết diện AC400mm2 hoặc phân pha 2x240mm2, cáp ngầm XLPE tiết diện từ 1200mm2 trở lên. Trạm biến áp 110KV xây mới chủ yếu sử dụng công nghệ GIS.

- Quy định về kết cấu lưới điện: ưu tiên các công nghệ mới như cáp ngầm cao áp đến 110KV, trạm biến áp kiểu kín GIS, đường dây nhiều hơn 2 mạch một tuyến..., thống nhất cấp điện áp trung áp tiêu chuẩn 22KV với cấu trúc mạch vòng kín vận hành hở.

- Quy định về quản lý không gian công trình điện: lưới điện trung thế, hạ thế ở trung tâm đô thị và các khu vực phát triển mới đồng bộ phải bố trí đi ngầm trong tuynel hoặc mương cáp tiêu chuẩn, riêng khu đô thị trung tâm yêu cầu ngầm hóa đến cấp điện áp 110KV. Khuyến khích các khu vực hiện hữu cải tạo, khu vực ngoại thị xây dựng hệ thống điện ngầm đồng bộ với các công trình hạ tầng đô thị. Với các đường dây cao thế 110KV đi nổi cần quản lý chặt chẽ hành lang tuyến, cấm xâm phạm và xây dựng các công trình kiên cố vi phạm quy chuẩn.

- Quy định về chiếu sáng chức năng: hệ thống chiếu sáng đường đảm bảo tỷ lệ 100% đối với mạng lưới đường chính đô thị, 90 ÷ 95% đường ngõ xóm được chiếu sáng hiệu quả. Xây dựng hệ thống điều khiển trung tâm cho mạng lưới chiếu sáng đường. Không sử dụng các loại đèn có hiệu suất thấp cho chiếu sáng đô thị.

- Quy định về chiếu sáng cảnh quan: Các trung tâm hành chính, chính trị, khu phố thương mại, công trình cao tầng điểm nhấn, quảng trường và không gian mở gắn với các hoạt động văn hóa phải được chiếu sáng nghệ thuật và cảnh quan.

- Khuyến khích chiếu sáng nghệ thuật, cảnh quan trong các dịp lễ hội, ngày nghỉ cuối tuần tại các khu vực thương mại và giải trí, khu vực sinh hoạt cộng đồng. Chiếu sáng thông tin tín hiệu, quảng cáo tại các tuyến phố chính hướng tâm vào đô thị.

- Hạn chế chiếu sáng cảnh quan tại các khu vực nghỉ ngơi, khu ở, trường học, bệnh viện, khu công nghiệp; Cấm chiếu sáng tập trung quá quy định theo quy chuẩn... để tránh ô nhiễm ánh sáng.

- Tập trung phát triển các công nghệ mới cho chiếu sáng đô thị nhằm tiết kiệm năng lượng như đèn sử dụng pin mặt trời, đèn LED...

7.  Thu gom và xử lý nước thải

Quy định về hệ thống thoát nước thải:

- Hệ thống thoát nước thải kiểu nửa riêng: Áp dụng cho các khu vực đô thị hiện hữu đang sử dụng hệ thống cống chung không có khả năng xây dựng hệ thống thoát nước thải riêng thuộc đô thị trung tâm. Cho phép áp dụng kiểu nửa riêng với các xã trên địa bàn thị xã tùy theo tính chất và điều kiện thực hiện.
- Hệ thống thoát nước thải kiểu riêng: Áp dụng cho các khu vực xây mới trong đô thị trung tâm, khu công nghiệp tập trung. Khuyến khích áp dụng cho toàn bộ các khu vực khác.

Quy định về xử lý nước thải và xả nước thải sau xử lý:
- Nước thải công nghiệp, bệnh viện phải được xử lý và kiểm soát đạt tiêu chuẩn tương đương nước thải sinh hoạt trước khi xả ra mạng lưới cống thoát nước thải bên ngoài.

- Lưu lượng nước thải tại điểm xả thải phải đảm bảo khả năng tự làm sạch.

- Quy định về khoảng cách ly vệ sinh môi trường tối thiểu trong trường hợp không có biện pháp xử lý triệt để về môi trường của các công trình đầu mối.

- Đối với trạm bơm từ 15 – 30m.

- Đối với trạm làm sạch nước thải: 100 – 500 m.

- Trong phạm vi cách ly vệ sinh môi trường không xây dựng nhà ở tập trung, công trình công cộng tập trung đông người, xí nghiệp chế biến thực phẩm và điểm lấy nước phục vụ sinh hoạt.

8. Quản lý chất thải rắn

Quy định về thu gom và phân loại CTR:

- Phải thu gom đạt tỷ lệ 100% lượng CTR phát sinh.

- Phải thực hiện phân loại CTR tại nguồn phát sinh.

- Phải thu gom và xử lý riêng đối với CTR công nghiệp, y tế nguy hại.

Quy định về xử lý CTR: Phải ưu tiên các công nghệ xử lý CTR tiết kiệm quỹ đất xây dựng.

Quy định về khoảng cách ly vệ sinh môi trường:

- Bãi chôn lấp CTR hợp vệ sinh phải có hàng rào bảo vệ.

- Dải cây xanh cách ly ngoài hàng rào phải có chiều rộng tối thiểu là 20m.

- Khoảng cách ly vệ sinh môi trường tối thiểu trong trường hợp không có biện pháp xử lý triệt để về môi trường của công trình xử lý CTR từ 100 – 1000m.

- Trong phạm vị khoảng cách ly vệ sinh môi trường không xây dựng nhà ở tập trung, công trình công cộng tập trung đông người, xí nghiệp chế biến thực phẩm và điểm lấy nước phục vụ sinh hoạt.

9. Quản lý nghĩa trang

Quy định về hình thức mai táng:

- Khu vực đô thị phải sử dụng nghĩa trang tập trung, ưu tiên hình thức hỏa táng. Đóng cửa, di chuyển hoặc cải tạo thành công viên đối với các nghĩa trang không đảm bảo khoảng cách ly.

- Khu vực nông thôn có thể sử dụng nghĩa trang phân tán. Khuyến khích sử dụng nghĩa trang tập trung và hình thức hỏa táng.
Quy định về khoảng cách ly vệ sinh môi trường:

- Đối với nghĩa trang có hung táng tối thiểu là 1.500m.

- Đối với nghĩa trang không có hung táng tối thiểu là: 100m.

10. Quy định về hạ tầng ngầm

Quy định về phát triển hệ thống hạ tầng ngầm:
- Đối với đô thị cũ cải tạo chỉnh trang bao gồm khu đô thị Bồng Sơn và Tam Quan: Cải tạo hạ ngầm tập trung vào các đường dây điện, đường dây viễn thông nổi. Xây dựng hệ thống tuynel, hào, cống bể cáp trong ranh giới toàn bộ đô thị.

- Đối với các khu chức năng, khu đô thị xây mới phải xây dựng hệ thống hạ tầng kỹ thuật ngầm, đồng bộ với hệ thống giao thông. Cấm xây dựng mới đường dây nổi tại các khu trung tâm đô thị, khu vực di tích lịch sử tuyến phố chính.

Quy định về hệ thống tuynel, cống, bể cáp:
- Các tuynel chính cấp đô thị: Chứa các đường ống có kích thước lớn, đường điện cao thế, đường ống cấp nước, viễn thông phải đảm bảo kích thước cho con người hoặc máy móc đi lại vận hành thường xuyên. Hệ thống tuynel chính được quy hoạch đặt theo các trục chính cấp đô thị về hạ tầng.

- Các tuynel phân phối cho phép xây dựng dọc theo các trục đường chính đến cấp đường phân khu vực. Các tuyến cống bể cáp phục vụ nhu cầu dọc theo tuyến đường phải được xây dựng đồng bộ với các đường giao thông xây mới hoặc khi cải tạo tuyến phố.

Điều 6  Quy định về môi trường

1. Các giải pháp quy hoạch bảo vệ môi trường

- Xây dựng các tiêu chí về môi trường trong các quy hoạch phát triển mỗi khu đô thị và cả đô thị.
- Xây dựng các trạm xử lý nước thải tập trung theo lưu vực thoát nước, cải tạo, xây dựng mới hệ thống thoát nước, hệ thống thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn đô thị.

- Các khu đô thị trong thị xã được xây dựng, bố trí hệ thống cây xanh, đặc biệt các trục đường quốc lộ, tỉnh lộ qua đô thị.
- Đối với khu công nghiệp ưu đãi các nhà máy đầu tư thay đổi công nghệ mới, khuyến khích sản xuất sạch, công nghiệp ít ô nhiễm môi trường. Các cơ sở công nghiệp đầu tư vào khu công nghiệp bắt buộc phải có hệ thống xử lý chất thải đạt tiêu chuẩn môi trường.

- Khai thác hợp lý tài nguyên đất, chóng xói mòn và bạc mầu đất canh tác, đất đồi núi. Sử dụng đất gắn với chiến lược phục hồi rừng, phủ xanh đất trống đồi trọc.

- Khuyến khích áp dụng công nghệ sinh học trong nông nghiệp, tập huấn cho nông dân về kỹ thuật trồng trọt khoa học và ý thức bảo vệ môi trường trong nông nghiệp.

2. Các giải pháp công nghệ, kỹ thuật bảo vệ môi trường

- Đối với môi trường nước:

+ Nước thải cụm công nghiệp tập trung phải được xử lý tại trạm xử lý nước thải công nghiệp đến tiêu chuẩn QCVN 40:2011/BTNMT Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về nước thải công nghiệp trước khi xả ra tự nhiên.

+ Nước thải sinh hoạt tại các khu đô thị sẽ được xử lý trước khi xả ra nguồn. Xử lý nước thải bằng phương pháp sinh học.

- Môi trường không khí, tiếng ồn:

+ Các cơ sở sản xuất công nghiệp trong vùng gây ô nhiễm bụi cao phải có các giải pháp kỹ thuật như: Lắp đặt hệ thống thông gió tại các khu vực sản xuất, hạn chế ảnh hưởng độc hại của các chất ô nhiễm trong không khí tới sức khỏe người lao động.

+ Tại các khu tập trung dân cư bố trí trồng cây xanh bên đường tại các nút giao thông có mật độ phương tiện qua lại cao, trồng cây xanh quanh khu vực các cụm công nghiệp gây ô nhiễm bụi.

+ Nguồn chất thải rắn phát sinh tại các đô thị: Đầu tư trang bị hệ thống thùng thu gom dọc đường hoặc các cụm dân cư. Tại khu vực chợ và nơi công cộng có đội ngũ thu gom thường xuyên tránh ô nhiễm mùi và các loại khí thải từ rác.

- Đối với môi trường đất:

+ Trong và sau khi xây dựng cần thu gom toàn bộ các phế thải xây dựng tránh để tồn đọng gây ô nhiễm đất.

+ Sử dụng hợp lý phân bón hóa học và thuốc bảo vệ thực vật để vừa tăng cường chất đất, bảo vệ các sản phẩm nông nghiệp, đồng thời không làm đất bị chai hóa và các sản phẩm nông nghiệp bị nhiễm độc.

+ Xử lý triệt để phân thải sinh hoạt và phân thải của gia súc tránh đất bị ô nhiễm bởi các vi sinh vật gây bệnh.

- Đối với quản lý chất thải rắn: Tổ chức thu gom chất thải rắn hợp lý tại các khu vực trong đô thị. CTR sau khi thu gom và phân loại tại nguồn thải sẽ được đưa tới bãi chôn lấp rác tập trung.

3. Các giải pháp quản lý, kiểm soát môi trường

- Tăng cường và bồi dưỡng chuyên môn đội ngũ cán bộ làm công tác bảo vệ môi trường. Giáo dục môi trường và nâng cao ý thức bảo vệ môi trường cho cộng đồng.
- Bổ sung nguồn kinh phí cho các hoạt động quản lý môi trường trên nguyên tắc người gây ô nhiễm phải trả tiền, đồng thời tiến hành xã hội hóa công tác bảo vệ môi trường trên cả hai khía cạnh quyền lợi và trách nhiệm.

- Hình thành mạng lưới giám sát môi trường nhằm cung cấp thông tin môi trường kịp thời và chính xác tới các cơ quan có thẩm quyền chuyên trách.

- Tăng cường công tác kiểm soát, kiểm tra hoạt động, khai thác khoáng sản của các cơ quan chức năng.

- Thực hiện các chính sách, giải pháp quản lý đất đai bền vững. Quản lý các hệ thống nông nghiệp nhằm đảm bảo có sản phẩm tối đa, đồng thời duy trì độ phì nhiêu của đất.

- Phòng ngừa úng ngập, sạt lở, tăng cường hỗ trợ thực hiện vệ sinh môi trường nông thôn, gia tăng sản xuất theo hướng nông nghiệp sạch.

- Quản lý và giám sát tại các nguồn phát sinh chất thải: Áp dụng các biện pháp kiểm toán môi trường đối với các cơ sở sản xuất công nghiệp, đánh giá vòng đời sản phẩm, nhằm hạn chế lượng nước thải sinh ra.

- Quản lý, giám sát việc sử dụng thuốc bảo vệ thực vật, phân bón hóa học trong sản xuất nông nghiệp.

- Cụm công nghiệp mới cần thực hiện nghiêm chỉnh việc xây dựng báo cáo ĐTM cũng như triển khai thực hiện các biện pháp bảo vệ môi trường đã được đề ra trong báo cáo ĐTM.

PHẦN II: QUY ĐỊNH CỤ THỂ

Điều 7  Các khu chức năng thuộc phạm vi lập Quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoài Nhơn
1. Danh mục, vị trí và quy mô đất đai dân số

a. Khu vực I:  Khu vực Bồng Sơn
- Vị trí: : gồm thị trấn Bồng Sơn và các xã Hoài Xuân, Hoài Tân, Hoài Đức,
- Quy mô:
+ Diện tích đất tự nhiên: 118,78 km2,

+ Dân số 65.000 người,

 + Diện tích đất xây dựng 1.400 ha
b. Khu vực II: Khu vực Tam Quan 

- Vị trí: (gồm thị trấn Tam Quan và các xã Tam Quan Bắc, Tam Quan Nam, Hoài Hảo, 

- Quy mô:

+ Diện tích đất tự nhiên: 61,63 km2,

+ Dân số 60.000 người,

 + Diện tích đất xây dựng 1.300 ha

c. Khu vực III: Khu vực Hoài Thanh Tây

- Vị trí: Hoài Thanh Tây, Hoài Thanh 

- Quy mô:

+ Diện tích đất tự nhiên: 31,1 km2,

+ Dân số 26.000 người,

 + Diện tích đất xây dựng 550 ha

d. Khu số 04 : Khu vực Hoài Hương
- Vị trí: xã Hoài Hương
- Quy mô:

+ Diện tích đất tự nhiên: 10,74 km2,

+ Dân số 17.800 người,

 + Diện tích đất xây dựng 500 ha

2. Các yêu cầu đặc biệt về quy hoạch xây dựng

2.1 Đối với các khu nhà ở hiện cũ, giữ lại cải tạo xen cấy

- Đảm bảo tuân thủ chỉ giới đường đỏ và chỉ giới xây dựng.

- Các khu vực đất thổ cư cần giải tỏa đền bù. Khi xây dựng mới các phần đất còn lại (sau khi mở đường) cần được xem xét khi xây dựng nhằm đảm bảo mỹ quan không gian kiến trúc.

- Vật liệu xây dựng: ưu tiên tối đa vật liệu địa phương.

- Không cho phép xây dựng các cơ sở sản xuất độc hại gây ô nhiễm.

2.2. Đối với các khu nhà ở xây mới bao gồm các loại hình biệt thự, nhà vườn, nhà liền kề cao tầng, các cửa hàng:
- Kiến trúc nhà ở dạng biệt thự hoặc đơn lập hoặc nhà ở truyền thống trong khuôn viên riêng biệt.

- Hệ thống sân vườn, ngoại thất của từng hộ.

- Xây dựng đúng chỉ giới đường đỏ chỉ giới xây dựng. Các khoảng lùi cho từng loại đường phố.

- Ưu tiên giải pháp xây dựng theo địa hình, hạn chế việc san gạt để xây dựng.

- Hàng rào, cổng nhà nên ở dạng thoáng.

- Nghiêm cấm việc lấn chiếm dòng suối và các ao hồ được giữ lại theo quy hoạch.

- Các khu nhà mới, đặc biệt là nhà liền kề cao tầng cửa hàng phải bố cục mặt bằng tổng thể theo khung hạ tầng kỹ thuật của Quy hoạch chung.

3. Các chỉ tiêu kết cấu hạ tầng kỹ thuật

- Giao thông: Tỷ lệ giao thông trong nội thị chiếm 13 % tổng đất nội thị
- Cấp nước: Nước sinh hoạt 120 l/ng.ngày, nhu cầu 53.000 m3/ngđ.

- Cấp điện: Sinh hoạt 500 -800 W/người.

- Thoát nước bẩn, vệ sinh môi trường: Nước thải sinh hoạt 120 -130 l/ng.ngày, rác thải: 1-1,2  kg/ng.ngày.

- Khoảng lùi tối thiểu các công trình kiến trúc.

+ Đường liên khu vực: 8 – 10 m.

+ Đường khu vực: 6 – 8 m.

+ Đường phân khu vực: 4 – 6 m.

Điều 8  Quy định quản lý các công trình đầu mối và hạ tầng kỹ thuật

1.Giao thông :

1.1  Đường bộ đối ngoại :

1.1.1. Đường cao tốc :

- Cao tốc Quảng Ngãi – Bình Định: Quy mô mặt cắt ngang đảm bảo 4 là xe; hành lang an toàn giao thông đường bộ theo quy định;
- Đường nối khu công nghiệp cảng biển Tam Quan Bắc với cao tốc Quảng Ngãi – Bình Định: Quy mô mặt cắt ngang đảm bảo 4 làn xe; hành lang an toàn giao thông đường bộ theo quy định.

1.1.2. Quốc lộ :

- Quốc lộ 1A : Cải tạo nâng cấp đảm bảo đoạn ngoài đô thị thành đường cấp II đồng bằng, bề rộng nền đường đạt 22.5m, quy mô 4 làn xe, hành lang an toàn giao thông đường bộ tối thiểu 20m. Đoạn chạy qua nội thị có vai trò là đường chính đô thị và được cải tạo mở rộng, xây dựng đường gom đảm bảo quy mô mặt cắt ngang đường đạt 30m – 60m;

- Quốc lộ ven biển (ĐT639) : Cải tạo nâng cấp đảm bảo đoạn ngoài đô thị thành đường cấp III đồng bằng, quy mô 2 làn xe. Đoạn chạy qua nội thị có vai trò là đường liên khu vực đô thị đảm bảo quy mô mặt cắt ngang đường đạt 25 – 30m.

1.1.3. Hệ thống đường tỉnh.

- Đường tỉnh 638  (Đường Tây tỉnh) : Cải tạo nâng cấp toàn tuyến theo tiêu chuẩn đường cấp IV miền núi quy mô 2 làn xe;

- Đường tỉnh 629: Đoạn ngoài đô thị, cải tạo nâng cấp đạt tiêu chuẩn đường cấp IV miền núi;

- Đường tỉnh 630: Đoạn ngoài đô thị, cải tạo nâng cấp đạt tiêu chuẩn đường cấp III đồng bằng.

1.1.4. Hệ thống đường ngoại thị:

- Cải tạo nâng cấp các tuyến đường huyện, đường liên xã kết nối vùng du lịch trang trại sinh thái nông nghiệp các xã phía Tây với vùng sinh thái nông nghiệp công nghệ cao và các khu du lịch biển các xã phía Đông;

- Các tuyến đường ở vùng ngoại thị sẽ được cải tạo, nâng cấp theo quy hoạch xây dựng nông thôn mới đã được phê duyệt.

1.2. Mạng lưới đường đô thị :

Quy hoạch xây dựng mạng lưới đường đô thị nhằm phát huy tối đa kết cấu hạ tầng giao thông hiện có, đảm bảo khai thác hiệu quả và phát triển bền vững. Tập trung đầu tư nâng cấp và xây dựng mới các công trình kết cấu hạ tầng giao thông đô thị đáp ứng nhu cầu vận tải theo hai hướng chính: 

- Hướng Bắc – Nam: Quốc lộ 1A, đường Trần Phú; Quốc lộ ven biển (đường tỉnh 639); Các tuyến đường tỉnh ĐT638; ĐT630; Cải tạo nâng cấp tuyến chạy dọc vùng đồng bằng song song QL1A về phía Đông kết nối khu vực đô thị Hoài Xuân, Hoài Thanh, Hoài Thanh Tây, Tam Quan Nam với khu vực phát triển đô thị, công nghiệp và cảng Tam Quan;  

- Hướng Đông – Tây: Tuyến đường kết nối đường cao tốc với các xã Hoài Sơn, Hoài Châu Bắc ở phía Tây và khu công nghiệp Tam Quan, cảng cá Tam Quan phía Đông; Tuyến đường (Tân Bình – Thiện Chánh);  Tuyến đường kết nối đường phía Tây tỉnh với Hoài Thanh Tây đi khu du lịch biển Hoài Thanh, Hoài Hương; Tuyến đường kết nối đô thị mới ở Hoài Tân với đô thị mới Hoài Xuân ra đường ven sông Lại Giang; Tuyến đường tỉnh 629 kết nối tuyến cao tốc Quảng Ngãi – Bình Định đi các huyện phía Tây là huyện Hoài Ân và An Lão. Đây là tuyến quan trọng cửa ngõ phía Tây – Nam đô thị kết nối đường cao tốc vào trung tâm đô thị Bồng Sơn liên kết với khu đô thị Hoài Xuân và các xã Hoài Thanh, Hoài Hương và các khu du lịch biển.

- Mạng lưới đường đô thị thiết kế theo dạng ô cờ trên nguyên tắc tôn trọng hiện trạng. Các tuyến đường trong khu phố cũ sẽ được cải tạo và nâng cấp, hè đường và các hạng mục hạ tầng kỹ thuật đi kèm phải được hoàn thiện đáp ứng tiêu chuẩn của đường đô thị. Các trục đường xây dựng mới thiết kế mặt cắt ngang theo phân cấp chức năng của từng loại đường.

1.3. Xác định quy mô phân cấp các tuyến đường chính :

1.3.1. Đường chính cấp đô thị:

- Quốc lộ 1A chạy qua đô thị có vai trò là đường chính đô thị sẽ được tiếp tục cải tạo mở rộng, xây dựng đường gom, đảm bảo quy mô mặt cắt ngang đường đạt 30m – 60m;

- Xây dựng mới tuyến đường kết nối đường cao tốc với các xã Hoài Sơn, Hoài Châu Bắc ở phía Tây và khu công nghiệp Tam Quan, cảng cá Tam Quan phía Đông. Quy mô mặt cắt ngang đường đạt 30m – 50m;

- Xây dựng mới các tuyến đường kết nối đường phía Tây tỉnh với Hoài Thanh Tây đi khu du lịch biển Hoài Thanh, Hoài Hương; Tuyến đường kết nối đô thị mới ở Hoài Tân với đô thị mới Hoài Xuân ra đường ven sông Lại Giang. Quy mô mặt cắt ngang đường đạt 30m – 52m.

1.3..2. Đường liên khu vực : Cải tạo nâng cấp các tuyến đường chính hiện có, ngoài ra xác định các tuyến đường liên khu vực ở các khu vực quy hoạch mới, đảm bảo quy mô theo tiêu chuẩn 26,5m – 37m.

1.3.3. Đường chính khu vực : Dựa trên các tuyến đường đối ngoại, đường chính đô thị, đường liên khu vực và các đầu mối giao thông quan trọng, thiết kế xây dựng mạng đường chính khu vực với khoảng cách giữa 2 đường 300-500m, quy mô mặt cắt 22,5m – 24,0m, mật độ đường 4,0-6,5km/km2.

2.  Cấp điện:

- Khoảng cách ly an toàn của các công trình xây dựng cách hàng rào trạm 110KV là 2-3m.

- Khoảng cách ly toàn của các công trình xây dựng cách đường dây 110KV là 12m.

3. Cấp nước:

· Nguồn nước mặt: từ điểm lấy nước:

- Lên thượng nguồn: 200 - 500m.

- Xuôi hạ nguồn: 100 - 200m.

Cấm xây dựng, xả nước thải, nước nông giang, chăn nuôi, tắm giặt.

Cách bờ suối về phía đối diện công trình thu không nhỏ hơn 50m tính từ mực nước cao nhất khi chiều rộng sông nhỏ hơn 100m, cách công trình thu không nhỏ hơn 100m khi chiều rộng sông lớn hơn 100m.

· Nguồn nước ngầm: Xung quanh giếng khoan với bán kính 30m cấm xây dựng, đào hố phân rác, hố vôi, cấm chăn nuôi, đổ rác đối với tầng chứa nước được bảo vệ tốt và bán kính 50m đối với tầng chứa nước bảo vệ không tốt.

· Khu vực bảo vệ vệ sinh nhà máy nước, trạm cấp nước:

- Trong phạm vi 3m kể từ chân tường các công trình xử lý phải xây tường rào bảo vệ bao quanh khu vực xử lý nước.

- Bên trong tường rào này không được xây dựng nhà ở, công trình vui chơi, sinh hoạt, vệ sinh, không được bón phân cho cây trồng và không được chăn nuôi súc vật.

- Khu vực bảo vệ đường ống cấp nước là 0,5-3m tùy theo đường kính và mức độ quan trọng của đường ống, tính từ thành ống trở ra.

4. Thoát nước bẩn và vệ sinh môi trường: 
- Khoảng cách ly vệ sinh 100m, 
- Chất lượng nước sau xử lý xả vào sông phải đạt giá trị B của QCVN 40:2011/BTNMT Quy chuẩn kỹ thuật quốc gia về nước thải công nghiệp 
Điều 9. Quy định quản lý với các khu vực dự phòng phát triển

Các khu đất dự trữ phát triển và các khu vực chưa được đầu tư xây dựng trong quá trình thực hiện quy hoạch cần tuân thủ các quy định sau:

- Trồng các loại cây ngắn ngày hiện có, kết hợp với trồng cây lâu năm theo dự án phù hợp quy hoạch dài hạn.

- Nghiêm cấm việc xây dưng các vật kiến trúc kiên cố, hệ thống tuyến hạ tầng kỹ thuật qua đây tuân thủ theo quy hoạch được duyệt.

- Môi trường: không cho phép đặt các cơ sở xử lý hoặc bãi chứa các chất thải (rắn, lỏng, khí).

PHẦN III: TỔ CHỨC THỰC HIỆN

3.1. Quy định về tính pháp lý

Quy định này áp dụng đối với tất cả các tổ chức, cá nhân thực hiện việc quản lý phát triển đô thị, đầu tư xây dựng, cải tạo chỉnh trang đô thị trên địa bàn đô thị Hoài Nhơn đảm bảo theo đúng đồ án QHC xây dựng đô thị Hoài Nhơn đã được phê duyệt theo Quyết định số 2185/QĐ-UBND ngày 27 tháng 6 năm 2019 của UBND tỉnh Bình Định
Quy định này là cơ sở để các cơ quan quản lý kiến trúc, quy hoạch, xây dựng của đô thị Hoài Nhơn xây dựng quy chế quản lý kiến trúc quy hoạch và quản lý đầu tư xây dựng, cấp phép xây dựng mới, cải tạo chỉnh trang các công trình kiến trúc, thiết kế cảnh quan trong đô thị và làm căn cứ để xác lập nhiệm vụ và nội dung quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết, thiết kế đô thị tất cá các khu vực trong đô thị.

3.2. Kế hoạch tổ chức thực hiện

1. UBND huyện Hoài Nhơn thống nhất quản lý toàn diện các hoạt động quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quan đô thị theo đúng đồ án được duyệt và chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh Bình Định về công tác thực hiện theo quy hoạch. UBND tỉnh Bình Định; Sở xây dựng Bình Định cùng các ban ngành giám sát toàn bộ việc thực hiện và triển khai và quản lý theo đồ án quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoài Nhơn được duyệt.
2. Ủy ban nhân dân cấp phường chịu trách nhiệm quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quan đô thị trong phạm vi địa giới hành chính do mình quản lý.

3. Tại khu vực nông thôn UBND cấp xã chịu trách nhiệm quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quan trong các khu dân cư nông thôn của xã.

4. Tại khu vực có các dự án xây dựng phát triển đô thị, Công ty được phép đầu tư xây dựng dự án chịu trách nhiệm trước UBND thị xã quản lý không gian kiến trúc trong phạm vi dự án đảm bảo đúng quy hoạch được phê duyệt đến khi bàn giao lại cho chính quyền địa phương quản lý.
5. Sở xây dựng Bình Định có trách nhiệm giúp chính quyền thành phố quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quan đô thị trong khu vực quản lý.

6. Phòng quản lý đô thị Hoài Nhơn có trách nhiệm giúp chính quyền thị xã quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quan đô thị trong khu vực quản lý.

7. Cán bộ chuyên trách xây dựng tại cấp xã, phường có trách nhiệm giúp chính quyền xã, phường quản lý không gian, kiến trúc, cảnh quan đô thị hoặc các khu dân cư trong khu vực xã phường quản lý.

3.3. Phân công trách nhiệm
1. UBND huyện Hoài Nhơn có trách nhiệm giám sát việc phát triển đô thị theo đúng quy hoạch chung được duyệt và có trách nhiệm báo cáo định kỳ hàng năm với UBND tỉnh Bình Định và các sở ngành.
2. UNBD tỉnh giao sở xây dựng, sở ngành có trách nhiệm giám sát toàn bộ việc thực hiện triển khai và quản lý theo đồ án Điều chỉnh quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoài Nhơn đã được chủ tịch UBND tỉnh Bình Định phê duyệt.

3. UBND huyện Hoài Nhơn giao cho phòng quản lý đô thị căn cứ vào quy hoạch chung được phê duyệt tổ chức lập và trình UBND huyện Hoài Nhơn phê duyệt các quy hoạch phân khu các khu vực đô thị trong đô thị, các khu đô thị mới và quy hoạch chi tiết một số khu vực đặc biệt. UBND huyện Hoài Nhơn phối hợp với các sở, cơ quan chuyên ngành tổ chức lập quy hoạch chuyên ngành, quy hoạch đặc thù phù hợp với định hướng quy hoạch chung xây dựng đô thị Hoài Nhơn được phê duyệt, đồng thời triển khai thực hiện các nội dung khác theo quy định của pháp luật .
4. UBND huyện Hoài Nhơn tổ chức lập và phê duyệt các (quy hoạch phân khu…) quy hoạch chi tiết trong phần địa giới hành chính do mình quản lý .
5. Đối với việc điều chỉnh cục bộ một số nội dung trong quy hoạch UBND huyện Hoài Nhơn có trách nhiệm tổ chức lập và phê duyệt điều chỉnh quy hoạch cục bộ trên nguyên tắc không làm thay đổi các nội dung cơ bản của quy hoạch chung và có sự thỏa thuận của sở xây dựng.
3.4. Quy định công bố thông tin

1. UBND tỉnh Bình Định , sở xây dựng phối hợp cùng UBND huyện Hoài Nhơn có trách nhiệm công bố thông tin và nội dung đồ án quy hoạch được duyệt trên các phương tiện thông tin đại chúng, tổ chức hội nghị công bố quy hoạch, tổ chức triển lãm đồ án quy hoạch công khai để toàn bộ người dân được biết.

2. Sở xây dựng có trách nhiệm giúp UBND huyện Hoài Nhơn lưu giữ Hồ sơ quy hoạch để phục vụ công tác quản lý đô thị và cung cấp các thông tin quy hoạch cho các tổ chức, cá nhân nếu có yêu cầu, cung cấp thông tin về quy hoạch chung được duyệt cho UBND cấp phường xã để phục vụ công tác quản lý theo quy hoạch.

3. Sở tài nghyên – Môi trường có trách nhiệm số hóa Hồ sơ quy hoạch thành bản đồ hệ thống thông tin địa lý (GIS) để phục vụ công tác quản lý đất đai, xây dựng và công tác công bố, cung cấp thông tin.

4. Sở xây dựng làm cơ quan đầu mối kết hợp với sở Tài nguyên – Môi trường, định kỳ hàng năm cập nhật tình hình các dự án triển khai vào nội dung của đồ án quy hoạch.
3.5. Phân công trách nhiệm

1. Các tổ chức, cá nhân đều phải chịu trách nhiệm trước pháp luật về các hành vi không cung cấp thông tin quy hoạch, cố tính cung cấp sai thông tin quy hoạch, quản lý xây dựng không theo quy hoạch, xây dựng các dự án trái với quy hoạch.

2. Công chức địa chính phường, xã có trách nhiệm kiểm tra mọi hoạt động xây dựng trên địa bàn phường, xã quản lý và báo cáo kịp thời với UBND phường, xã các hành vi liên quan đến các hoạt động xây dựng trái với quy hoạch được phê duyệt. UBND phường xã ra quyết định xử phạt đối với các vi phạm nêu trên trong phạm vi thẩm quyền của mình, có trách nhiệm báo cáo lên UBND huyện Hoài Nhơn các trường hợp ngoài thẩm quyền để Chủ tịch UBND huyện Hoài Nhơn quyết định.

3. Phòng Quản lý đô thị huyện Hoài Nhơn có trách nhiệm kiểm tra mọi hoạt động xây dựng trên địa bàn đô thị Hoài Nhơn và báo cáo kịp thời với UBND huyện Hoài Nhơn các hành vi liên quan đến các hoạt động xây dựng trái với quy hoạch được phê duyệt. UBND huyện Hoài Nhơn ra quyết định xử phạt đối với các vi phạm nêu trên trong phạm vi thẩm quyền của mình, có trách nhiệm báo cáo lên UBND tỉnh các trường hợp ngoài thẩm quyền để chủ tịch UBND tỉnh quyết định.

4. Khuyến khích và có hình thức khen thưởng phù hợp đối với các tổ chức, cá nhân thực hiện nghiêm túc các hoạt động về quản lý và đầu tư xây dựng theo đúng quy hoạch, phát hiện và tố giác kịp thời các hành vi cố ý làm trái quy hoạch.
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